

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 35 (183)

Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Воскресенье
28
АПРЕЛЯ
1946 г.
Год издания 13
Цена 15 коп.

Рабочие, крестьяне, советская интеллигенция! Боритесь за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства, за дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа!
(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1946 года).

VII пленум райкома партии

21 апреля состоялся VII пленум Кондопожского райкома партии. Пленум заслушал и обсудил два вопроса: — доклад секретари райкома партии т. Смирнова «О росте партии и воспитании молодых коммунистов» и доклад председателя Исполкома Райсовета т. Смолькова «О подготовке и проведении экзаменов, переводных испытаний и подготовке школ района к новому учебному году».

Пленум прошел активно и на высоком идейно-политическом уровне.

По первому вопросу выступили: секретарь первичной партийной организации леспромхоза т. Ключкин, заведующий партийным кабинетом т. Сидорова, заведующий организационно-инструкторским отделом райкома партии т. Калинин, секретарь первичной партийной организации Райпотребсоюза т. Гришкин и др. Они рассказали о достижениях и недостатках в росте партийных рядов района и в воспитании молодых коммунистов.

Существенными недостатками является то, что крайне неудовлетворительно идет рост партии за счет передовых колхозников и рабочих района. Партийные организации «Сунастроа», Кяпесельского, Сандальского, Кедрозерского лесопунктов, Сележская, Янишпольская и др. где имеется база роста партийных рядов, за два года не прирости в свои ряды ни одного человека.

Особенно слабо растут ряды партии за счет комсомола. Причиной этому является то, что первичные партийные организации и райком комсомола недостаточно ведут среди комсомольцев подлинно воспитательную работу по вовлечению ее в ряды ВКП(б).

На пленуме также отмечалось, что первичные партийные организации неудовлетворительно занимаются воспитанием молодых коммунистов, особенно кандидатов в члены ВКП(б). Вследствие чего в районе имеется 59 кандидатов с просроченным кандидатским стажем.

Секретари первичных партийных организаций мало привлекают молодых коммунистов к общественной работе, редко дают им партийные поручения и не помогают в выполнении их.

Не все молодые коммунисты эхвачены формами партийной учебы, занятия в районной партийной школе и в большинстве политшкол и кружков проводятся нерегулярно. Секретари первичных партийных организаций и отдел агитации и пропаганды райкома партии слабо осуществляют контроль над учебной молодых коммунистов.

В целях улучшения работы по росту партии и идейному воспитанию молодых коммунистов пленум обязал райком пар-

тии, секретарей первичных партийных организаций и партгоров кандидатских и партийно-комсомольских групп систематически вести работу с кандидатами партии по подготовке их в члены ВКП(б), а также растить партийные ряды за счет передовой части рабочих, колхозников и интеллигенции.

Шире привлекать молодых коммунистов и беспартийный актив к общественной работе, давать им партийные поручения и контролировать выполнение их.

Регулярно и на высоком идейно-политическом уровне проводить партийные собрания, к подготовке вопросов больше привлекать молодых коммунистов и беспартийный актив.

Учитывая слабый рост партии за счет комсомола, пленум предложил секретарю райкома ЛКСМ т. Дудковой, секретарям первичных партийных организаций больше оказывать практической помощи в работе комсомольских организаций, в повышении идейно-политического уровня комсомольцев, готовить их в ряды ВКП(б).

По докладу товарища Смолькова в прениях выступили: пропагандист райкома партии т. Борисова, секретарь первичной партийной организации Кондопожской средней школы т. Янишпольский, заведующая РОНО т. Калининская, секретарь первичной партийной организации Райпотребсоюза т. Гришкин и др.

Из доклада и выступлений было видно, что в текущем учебном году в большинстве школ района ухудшилась постановка учебно-воспитательной работы среди учащихся. Повымсилась требовательность к знаниям учащихся. Улучшалось качество планирования и подготовки к урокам. Проведена значительная работа по обеспечению всеобща в районе. Большинство учителей серьезно подошли к организации и проведению подготовки к экзаменам, в том числе, Кондопожская и Новопоселковская началь-

ные школы, Кондопожская средняя школа и др. Силами общестественности заготовлено и подвезено к школам 280 кубометров дров.

Наряду с этим пленум отметил, что подготовка к проведению экзаменов и особенно к новому учебному году во многих школах проводится неудовлетворительно. В школах Михеево-Сельской, Лычноостровской, Янишпольской, Новинской и др. успеваемость учащихся низкая. Большинство сельских советов заготовку дров для школ проводят неудовлетворительно, школьные помещения не ремонтируются. Учителям не созданы надлежащие условия работы, большое количество их квартирами не обеспечено, продукты питания и промтоварами обеспечиваются не своевременно.

Райком комсомола, секретарь т. Дудкова, недостаточно осуществляет руководство комсомольскими и пионерскими организациями в школах и не оказывает им должной помощи в налаживании работы.

Пленум потребовал от бюро райкома партии, Исполкомов районного, городского и сельских советов, РОНО, райкома комсомола и секретарей первичных партийных организаций принятия решительных мер к изжитию отмеченных недостатков и обеспечить качественную подготовку своевременного проведения проверочных испытаний и экзаменов в школах и не позднее 16 июля 1946 года полностью закончить подготовку школ района к новому учебному году. По оказанию помощи в ремонте школ привлечь в порядке шефства предприятия города: Бумкомбинат, «Сунастроа», Промкомбинат и промартель.

Пленум поручил райкому комсомола не позднее 3 мая с. г. создать комсомольско-молодежную бригаду в количестве 7 человек с отрывом от производства для ремонта сельских школ, сроком на 2 месяца.

Славный почин лесокombинатовцев

Служащие управления Кондопожского лесокombината, учащаяся в предмайское социалистическое соревнование и соревнование в честь Дня Победы, взяли на себя обязательства, разработать каждому по 15 кубометров крепежного леса и не рабочее время.

Первыми из коллектива выполнили свои обязательства директор лесокombината т. Де-

бедев и плановик т. Шилерниа, они разработали вдвоем 39 кубометров крепежного леса, вместо взятых по обязательству 30 кубометров.

Этот славный почин лесокombинатовцев должны поддержать все служащие предприятий и учреждений нашего города и района.

А. СЕМЕНОВА.

ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР



Левитский Петр Адамович — заместитель Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР, заместитель Председателя Совета министров Белорусской ССР.



Заместитель Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР Чинназ Абдул Ахметович АСЛАНОВА.

Предмайское социалистическое соревнование

ПОВЫШАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Борясь за выполнение своих обязательств, работники разнопромартели добились хороших результатов в труде. В сапожном цехе в предмайском соревновании одержали первенство т.т. Я. Раднонов, Ф. Голышев, И. Щетникин. Работая на капитальном ремонте и пошиве новых сапог, они выполняют

ежедневно нормы на 127—131 процент.

Портные Х. Аленкус, С. Хеландер, М. Аверниова на индивидуальном пошиве выполняют задания на 137—172 процента.

В последние дни апреля работники разнопромартели работают еще самоотверженнее, с каждым днем повышают производительность труда.

А. БАЧЕЕВ.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Выполняя свои обязательства взятые в социалистическом соревновании в честь 1 мая и Дня Победы, колхозники колхоза «Культура» образцово подготовились к весеннему севу.

Семена имеются полностью, как зерновых яровых культур, так и картофеля и в ближайшие дни они будут заложены на яровизацию. За семенами ухаживает кладовник колхоза т. Шуйгина.

Инвентарь имеется с избытком и отремонтирован. Лошади выше средней улитанности. За ними любовно ухаживают конюха Махова и Насонков.

На поля вывезено около 600 тонн навоза, заготовлено 25 центнеров золы.

Для огораживания полей заготовлено 300 жердей и 250 кольев.

Для работы тракторов полностью завезено горючее.

Большая работа проведена по подготовке к посеву овощей. Парники очищены от снега и

земли. Для набивки их подвезено 80 тонн биотоплива. Изготовлены рамы и маты. Семена овощей имеются.

Организована полеводческая бригада под руководством опытного колхозника Петунова И. П. и огородная бригада, под руководством знатной огородницы Мокшиной А. В. Кроме этого создано два постоянных звена. Звеньевыми избраны лучшие колхозницы Пепцова А. И. и Коваленко Л.

В первом году Четвертой Сталинской пятилетки колхозники колхоза «Культура» борются за получение 12,2 центнеров зерновых с гектара, 130 центнеров картофеля и 150 центнеров с гектара овощей.

Есть все надежды на то, что с этой своей задачей колхозники колхоза «Культура» справятся с честью.

Государственные займы СССР

Годы борьбы за завершение строительства социалистического общества охарактеризованы бурным расцветом производительных сил страны.

Завершена в основном техническая реконструкция народного хозяйства, достигнута окончательная победа колхозного строя.

Эти обстоятельства обусловили невиданный рост народного дохода и создали исключительно благоприятные условия для размещения Государственных займов. Вместе с тем возникла необходимость изменения условия кредита получаемого государством по займам.

Установленная в 1930 году стоимость кредита в размере 10 процентов при возросшей финансовой и хозяйственной мощи страны являлась высокой и ставилась неприемлемой для народного хозяйства. Кроме того, надо было удлинить срок кредита, чтобы полученные средства продуктивно использовать в народном хозяйстве. Для этой цели в 1936 году был проведен обмен облигаций, который удешевил стоимость кредита с 10 до 4 процентов в год, удлинил срок с 10 до 20 лет. Кроме того население вместо облигаций нескольких займов получило облигации одного займа и более крупного достоинства, что сделало удобным хранение и проверку облигаций и улучшило обслуживание населения.

Постановлением ЦИК и СНК СССР от 20 июля 1936 года был установлен новый порядок беспрепятственной выдачи ссуд под залог облигаций—это еще

больше повысило интерес трудящихся к государственным займам.

Заем Укрепления Оборона Союза СССР, выпущенный в 1937 году по инициативе железнодорожников г. Москвы и блестящий успех размещения этого займа явился грозным ответом советского народа на предательскую попытку банды троцкистско-бухарийских шпиков подорвать оборонную мощь Советского Союза.

Займы, выпущенные в период Третьей сталинской пятилетки, предназначенные для осуществления грандиозной программы завершения строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму имели большой успех.

Результаты размещения этих займов отражают широкую популярность Третьей сталинской пятилетки, важнейшего звена в осуществлении основной экономической задачи СССР—догнать и пересечь в экономическом отношении главные капиталистические страны. В третьем году Третьей сталинской пятилетки перед Советской страной стояла большая задача—в ближайшие 10—15 лет перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении в смысле размера промышленного производства на душу населения.

Средства, полученные от займов третьего и четвертого годов Третьей сталинской пятилетки, направлялись на завершение построения социалистического общества и в последствии на финансирование мероприятий связанных с войной против не-

мецко-фашистских захватчиков.

Война навязанная нам германским фашизмом потребовала огромных затрат на содержание армии и ее вооружение. И с самого начала войны советский народ горячо поддерживал свою Красную Армию, внося свои сбережения в фонд обороны страны, в фонд Красной Армии, на строительство танковых колонн и авиэскадрилий. Наглядным свидетельством патриотизма трудящихся СССР в этот период явился исключительный успех размещения Военного Займа. Выпущенный Государственный Военный Заем 1 апреля 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей был размещен среди населения в короткий срок и дал государству 23 миллиарда рублей.

Выпущенный Второй Государственный Военный Заем на 12 миллиардов рублей, был размещен в течение одних суток на 14 миллиардов рублей, а за семь дней—на 20,5 миллиарда рублей.

Третий Государственный Военный Заем, выпущенный на 25 миллиардов рублей, реализован на 29 миллиардов рублей.

Героическая Красная Армия одержала исторические победы в борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Она полностью очистила советскую землю от ненавистного врага и привела Германию к полной капитуляции и в этом деле большую роль сыграли средства трудящихся, данные государству в виде займов.

П. АЛЕКСАХИН,
зав. Райберкассой.

РЕШЕНИЕ

Исполкома Кондопожского Городского Совета депутатов трудящихся

Об охране зеленых насаждений, общественных и индивидуальных огородов и покосов от потрав

В связи с тем, что с наступлением весны участились случаи выпускаемого на улицы скота владельцами без всякого присмотра, Исполком Городского Совета РЕШАЕТ:

1. Категорически запретить гражданам города выпускать скот на улицы в целях пастьбы без присмотра.

2. Установить места для выгона скота на пастьбу в направлениях Суянской и Сопохской дорог, на расстоянии не ближе одного километра от черты города, т. е. по Суянской дороге от территории кирпичного завода и по Сопохской—от свалки нечистот.

ПРИМЕЧАНИЕ: Разрешается владельцам скота пастьба его в черте города на своих приусадебных участках на привязи и с обязательным присмотром.

3. В целях борьбы с потравой посевов и покосов, прилегающих к черте города, обязать руководителей предприятий, име-

ющих крупный рогатый скот и лошадей, а также граждан имеющих скот в личном пользовании:

а) В срок до 1 мая с. г. нанять пастухов. Копию договора, заключенного с пастухом представить в Исполком Горсовета.

б) В этот же срок согласовать с Райзо места выгона скота.

4. Выпускаемый без присмотра скот на территорию города считается безхозным и подбирается сторожевой охраной отдела благоустройства Горсовета и сдается на конюшню коммунального отдела.

5. Виновные в нарушении данного решения подвергаются:

а) По пункту первому данного решения штрафу в размере 50 руб. Кроме этого взыскивается стоимость содержания

Председатель Кондопожского Горсовета

И. КОНДРОЕВ.

Секретарь Кондопожского Горсовета

С. БАРУСИНА.

ПЕРЕДОВОЙ СТОЛЯР

Одним из первых на Кондопожском промкомбинате вступил в предмайское соревнование передовой столяр Александр Полятов, он взял на себя обязательство ежедневно изготавливать 10 детских стульев, при норме—6.

Данное слово в социалистическом соревновании т. Полятов сдерживает, выполняя ежедневно нормы выработки на 226 процентов.

Кроме этого он обучает столярному делу молодого рабоче-

го Василия Шоман. Стремится передать ему свои знания и сделать из него такого же прекрасного столяра, каким является он сам.

М. КОЙВУЛЕХТО.



Быстрыми темпами восстанавливается одна из красивейших станций Кубани—станция Крымская, Краснодарского края, почти полностью сожженная гитлеровскими захватчиками.

На снимке: один из уголков восстановленной станции Крымской. Фото П. Кальницкого. Прессклише ТАСС.

По Советскому Союзу

С мест продолжают поступать сообщения о новых производственных успехах трудящихся в предмайском соревновании. На-днях новый выдающийся рекорд установил проходчик шахты номер 24 треста „Донской уголь“ комбината „Москва уголь“ Николай Авуев. За одну смену он выполнил свою месячную норму на 119,4 процента.

Отличных результатов добивается в соревновании молодежь уральского вагоностроительного завода в Свердловске. В бригаде токарей комсомолки Марии Осиповой производительность труда повысилась за первые 10 дней апреля почти втрое.

В Армянской ССР сооружается подземная гидроэлектростанция. Она будет расположена на глубине 60 метров ниже уровня озера Севан. На строительстве выложено уже около половины всего объема подземных работ. Скоро на подземных площадках будут установлены мощные турбины. Воды Севана пройдут через туннель, соединят станцию с

дном озера, приведут в движение турбины.

500 колхозов Куйбышевской области получат в этом году электрический свет. Для этого будет построено 354 колхозных электростанций. В одном только Челно-Вершинском районе колхозники сооружают 19 гидроэлектростанций.

Харьковский тракторный завод выпустил тысячный трактор послевоенного выпуска. В этом году возражденный завод дал стране почти столько же тракторов, сколько за весь прошлый год.

На Украине в полном разгаре весенний сев. 10 областей республики уже перевыполнили план сева ранних зерновых культур.

Колхозы Ждановского района первыми в Азербайджанской ССР закончили сев египетского хлопка.

(ТАСС).

За рубежом

В Соединенных Штатах Америки и Англии состоялись массовые митинги по случаю 15 годовщины Испанской революции. Выступавшие на митингах призывали правительства Соединенных Штатов Америки и Англии к полному разрыву с франкистской Испанией.

На-днях столица Австрии—Вена праздновала первую годовщину освобождения войсками Красной Армии. В городе состоялся парад советских и союзных войск. После парада состоялась демонстрация жителей Вены. Демонстранты несли плакаты с лозунгами: „Спасибо Красной Армии!“, „Да здравствует Красная Армия—освободительница Вены!“

В течение нескольких дней в городе Штеттине проводились торжества, посвященные первой годовщине воссоединения Польши древних польских земель. На торжество прибыли президент Крайовой Рады Народовой Берут, маршал Роля-Жемерский, члены Польского правительства, дипломатический корпус, а также тысячи граждан со всех концов страны. На площа-

ди, где когда-то стоял памятник германскому кайзеру Вильгельму, в торжественной обстановке был заложен памятник „Стоим на страже Одера“. Затем состоялся парад польского войска и демонстрация трудящихся.

В столице Дании—Копенгагене состоялась стотысячная демонстрация протеста против фашистского режима франкистской Испании.

В Германии произошло объединение берлинских организаций Социал-демократической и Коммунистической партий. Образована новая социалистическая единая партия Германии.

Американские оккупационные власти в Австрии арестовали в городе Зальдбурге бывшего болгарского премьер-министра Александра Цанкова.

В Индонезии продолжают военные действия между англо-голландскими войсками и местным населением. На-днях артиллерия союзников обстреляла позиции индонезийцев в районе северного побережья Центральной Явы. (ТАСС).

Ответственный редактор А. ТИХОНОВА.